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По результатам проведения публичных слушаний, по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, находящегося в аренде у общества с ограниченной ответственностью «Фирма «АМИДА» на основании постановления главы городского округа Котельники Московской области № 98-ПГ от 16.02.2004 г. (договор аренды земельного участка № 167 от 24.02.2004 г зарегистрирован в Управлении Федеральной регистрационной службе по Московской области 21.05.2005 г., регистрационный номер 50-50-22/004/2005-435), категории «земли населённых пунктов», с кадастровым № 50:22:0050102:199, общей площадью 1764,0 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, г. Котельники, м-н Белая Дача, 14 км. МКАД, проведенных в городе Котельники 02 марта 2012 г.

Комиссия по проведению публичных слушаний установила, что ООО «Фирма «АМИДА» обратилось в комиссию по проведению публичных слушаний с заявлением об изменении разрешенного использования земельного участка, находящегося в аренде земельного участка площадью 1764,0 кв.м., с кадастровым № 50:22:0050102:199, расположенного по адресу: Московская область, г. Котельники, м-н Белая Дача, 14 км МКАД.
Испрашиваемый вид разрешенного использования – «под оптово-розничный торговый комплекс».
02 марта 2012 г. на основании Решения Совета депутатов городского округа Котельники Московской области от 06.09.2007 г. № 275/37 и постановления главы городского округа Котельники от 27.01.2012 г. № 26-ПГ, прошли публичные слушания по данному вопросу.
На публичных слушаниях присутствовали 7 человек. 
Выступали: первый заместитель главы администрации городского округа Котельники Московской области Польникова И.В., начальник отдела по земельным ресурсам и землеустройству управления имущественных отношений администрации городского округа Котельники Московской области Соловьёв А.В., а также все желающие жители городского округа Котельники.
По существу обсуждаемого вопроса было высказано мнение о необходимости изменения вида разрешенного использования вышеуказанного земельного участка.
Комиссия, рассмотрев все материалы публичных слушаний, учитывая, что земельный участок примыкает к основному земельному участку, находящемуся в собственности ООО «Фирма «АМИДА», рекомендует изменить вид разрешенного использования земельного участка на «под оптово-розничный торговый комплекс».

Председатель комиссии	
по проведению публичных слушаний				И.В. Польникова
