 «Сообщение о публичных слушаниях по вопросу изменения разрешенного использования земельных участков.

11 марта 2010 года в 10.00 по адресу: Московская область, город Котельники, ул. Железнодорожная, д. 5, каб. 110 состоятся публичные слушания по вопросу изменения разрешенного использования земельных участков, находящихся в собственности у ОАО «Белая Дача» (ранее ОАО Агрофирма «Белая Дача»):

- общей площадью 2 488 кв.м., с кадастровым номером 50:22:0050201:225, категория земель – «земли населенных пунктов», с разрешенным использованием – «для сельскохозяйственного использования», расположенный по адресу: Московская область, г. Котельники, уч. 6/10 (свидетельство о государственной регистрации права собственности 50 НГN428978 от 13 марта 2009 года);

- общей площадью 17 093 кв.м., с кадастровым номером 50:22:0050201:227, категория земель – «земли населенных пунктов», с разрешенным использованием – «для сельскохозяйственного использования», расположенный по адресу: Московская область, г. Котельники, уч. 6/10(свидетельство о государственной регистрации права собственности 50 НГN428980 от 13 марта 2009 года).
Вышеуказанные земельные участки расположены вдоль ул. Железнодорожная, от  автодороги до забора тепличного комбината ОАО «Белая Дача».

Вопрос изменения разрешенного использования: с «для сельскохозяйственного использования» на «для общественно-делового и гражданского строительства»; 
       - земельный участок общей площадью 821 кв.м., с кадастровым номером 50:22:0050202:1740, категория земель – «земли населенных пунктов», с разрешенным использованием – «земли общего пользования», расположенный по адресу: Московская область, г. Котельники, ул. Парковая, территория коттеджного поселка (свидетельство о государственной регистрации права собственности 50 НДN 026186 от 17 августа 2009 года)

Вопрос изменения разрешенного использования: с «земли общего пользования» на «для индивидуального жилищного строительства»; 

Предложения по данному вопросу просим направлять в комиссию по проведению публичных слушаний по адресу: Московская область, город Котельники, ул. Железнодорожная, д.5.

Администрация»

