Приложение № 1
к решению Совета депутатов 

городского округа Котельники

от 22.12.2010г. № 
Пояснительная записка
об установлении величины порогового значения доходов и стоимости 
имущества на 2011г.
В соответствии со статьей 49 Жилищного кодекса Российской Федерации, Законом Московской области от 31.12.2005 № 277/2005-О3 «О признании граждан, проживающих в Московской области, малоимущими в целях принятия их на учет нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» с изменениями внесенными постановлением  Правительства Московской области от 20.06.2007г. № 10/11-П,   постановлением Правительства Московской области от 31.08.2006 № 839/33 «О порядке учета доходов и имущества в целях признания граждан, проживающих в Московской области, малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда» (в ред. от 23.04.2007г.) и постановлением Правительства Московской области от 21.12.2007г. № 997/42 «Об установлении расчетного периода накопления в целях признания граждан, проживающих в Московской области малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда» жилые помещения муниципального жилищного фонда предоставляются по договору социального найма малоимущим гражданам, признанным нуждающимися в жилых помещениях. 
Малоимущими признаются граждане Российской Федерации, проживающие на территории городского округа Котельники Московской области сумма среднедушевого дохода и стоимость имущества которых ниже или равна величине порогового значения доходов и стоимости имущества приходящегося на каждого члена семьи.
Величина порогового значения доходов и стоимости имущества устанавливается Советом депутатов городским округом  Котельники Московской области не чаще одного  раза в год.

К гражданам, признанным в установленном порядке малоимущими, не применяются пороговые значения, размер которых в последующем расчетном периоде изменился в сторону уменьшения.

Администрация городской округ Котельники Московской области не реже, чем один раз в три года проводит перерегистрацию граждан, признанных малоимущими и нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. 

В случае повышения размера среднедушевого дохода и расчетной стоимости имущества, учитываемых в целях признания граждан малоимущими, до уровня, превышающего пороговые значения, гражданин снимается с учета в качестве малоимущего, нуждающегося в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. 

Из суммы среднедушевого дохода и стоимости имущества гражданина или одиноко проживающего гражданина исключаются величина прожиточного минимума, установленного в Московской области, и сумма оплаты жилого помещения и коммунальных услуг.

Решение об отнесении граждан к категории малоимущих принимается постановлением главы городского округа Котельники Московской области.
Пороговое значение доходов и расчетной стоимости имущества (далее ПЗ) гражданина в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма помещений муниципального жилищного фонда определяется по следующей формуле:  

                                  ПЗ =НП * СС: Т, 

где:
НП - норма предоставления площади жилого помещения по договору социального найма, установленная Решением Совета депутатов городского округа Котельники Московской области;
Норма предоставления жилого помещения по договору социального найма равна 14 кв.м на человека – утверждена Решением Совета депутатов городского округа Котельники Московской области от 05.07.2005г. № 75/12.
СС - среднее значение рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в городском округе Котельники Московской области.
 Предельная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья в городском округе Котельники Московской области на IV квартал 2010 года утверждена распоряжением Министерства экономики Московской области от 24.09.2010г. № 54-РМ и составляет – 72472 руб.

Т – расчетный период накопления;

Т = 240 месяцев (установлен постановлением Правительством Московской области от 21.12.2007г. № 977/42)

ПЗ = 14 х 72472 : 240 = 4228 (руб.)
Таким образом установить величину порогового значения доходов и стоимости имущества в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда на 2011 год в размере 4228 рублей на одного человека. 

. 
