 З А К Л Ю Ч Е Н И Е

По итогам проведения публичных слушаний, по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, категории «земли населённых пунктов», с кадастровым № 50:22:0050203:992, общей площадью 1800,0 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, г. Котельники, микрорайон «Силикат», промзона, рядом со стр. 11 А, находящегося в аренде у общества с ограниченной ответственностью «Стройресурс Е.К.» (договор аренды земельного участка от 13.10.2008 г № 337), проведенных в городе Котельники 23 апреля 2012 г.

Комиссия по проведению публичных слушаний установила, что общество с ограниченной ответственностью «Стройресурс Е.К.» обратилось с заявлением об изменении разрешенного использования находящегося в аренде, земельного участка, площадью 1800,0 кв.м., с кадастровым № 50:22:0050203:992, расположенного по адресу: Московская область, г. Котельники, микрорайон «Силикат», промзона, рядом со стр. 11 А.

Испрашиваемый вид разрешенного использования – «для производственной деятельности».

23 апреля 2012 г. на основании Решения Совета депутатов городского округа Котельники Московской области от 06.09.2007 г. № 275/37 прошли публичные слушания по данному вопросу.

На публичных слушаниях присутствовало 10 человек. 

Выступали: первый заместитель главы администрации городского округа Котельники Московской области Польникова И.В., начальник отдела по земельным ресурсам и землеустройству управления имущественных отношений администрации городского округа Котельники Московской области Соловьёв А.В., а также все желающие жители городского округа Котельники.

По существу обсуждаемого вопроса было высказано мнение о необходимости изменения вида разрешенного использования вышеуказанного земельного участка.

Комиссия, рассмотрев все материалы публичных слушаний, учитывая, что земельный участок в данным момент используется под производство водно-дисперсионных лакокрасочных изделий, рекомендует изменить вид разрешенного использования земельного участка общей площадью 1800,0 кв. м., с кадастровым № 50:22:0050203:992 с «для организации отдельного въезда» на «для производственной деятельности».
Председатель комиссии


по проведению публичных слушаний




И.В. Польникова

