Памятка для родителей по вопросам приема заявлений о постановке на учет для зачисления ребенка в детский сад и  устройства ребенка – очередника  в дошкольные учреждения городского округа Котельники
1. Постановка детей  на учет для зачисления в детский сад
Подача заявлений на постановку в очередь в детский сад  осуществляется родителями (законными представителями) ребенка самостоятельно посредством:

- ЕПГУ (единый портал государственных услуг) gosuslugi.ru 

- РПГУ (региональный портал государственных услуг) uslugi.mosreg.ru 

При подаче заявления на ЕПГУ или РПГУ, Заявителю (представителю Заявителя)  необходимо зарегистрироваться, затем заполнить интерактивную форму заявления с приложением электронных образцов оригиналов документов. Заявитель (представитель Заявителя)  может  выбрать не более трех дошкольных образовательных учреждений.
Проверить статус заявления и положение ребенка в очереди, можно через личный кабинет портала по серии и номеру свидетельства о рождении ребенка. 

Перечень документов, необходимых для постановки ребенка
 в очередь для предоставления места в детском саду
1. документ удостоверяющий личность Заявителя
2. свидетельство о рождении ребенка

3. документ подтверждающий наличие льгот

4. рекомендации (заключения) психолого-медико-педагогической комиссии (для детей с ограниченными возможностями здоровья).

2. Порядок комплектования
 дошкольных образовательных учреждений
В соответствии с Административным регламентом по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, расположенные на территории городского округа Котельники Московской области»,  утвержденного постановлением главы городского округа Котельники Московской области от 21.02.2018 №125-ПГ,  комплектование  дошкольных учреждений на новый учебный год (для предоставления ребенку места с 1 сентября календарного года) осуществляется ежегодно с 1 апреля по 30 июня текущего года и  проводится посредством ЕИСДОО, в автоматическом режиме с учетом: возрастных  категорий детей, даты постановки на учет ребенка для направления в дошкольное учреждение, права на льготное получение услуги, наличия свободных мест в детском саду для каждой возрастной категории детей, даты желаемого зачисления, закрепления детских садов  за конкретными территориями по городскому округу в соответствии с регистрационными документами ребенка-очередника.
Если в процессе комплектования место в ДОО предоставлены не всем детям, состоящим на учете для предоставления места в ДОО с 1 сентября текущего года, эти дети переходят в статус «очередников» и обеспечиваются местами в ДОО на свободные (освободившиеся, вновь созданные) места в течение учебного года, либо учитываются в списке нуждающихся в месте в ДОО с 1 сентября следующего учебного года.

3. Зачисление ребенка в детский сад

Уведомление о предоставлении места для ребенка в дошкольном учреждении направляется в личный кабинет Заявителя (представителя Заявителя) на РПГУ и ЕПГУ, а также по электронной почте, указанной при подаче заявления.

Направление в дошкольное образовательное учреждение  действительно в течение 30 календарных дней. В течение срока действия направления Заявителю необходимо представить в дошкольное учреждение документы в соответствии с нижеуказанным перечнем.
Перечень документов, необходимых для зачисления в детский сад
1. заявление о зачислении в ДОО (заполняется Заявителем в дошкольном учреждении);

2.  документ, удостоверяющий личность  Заявителя;
3. свидетельство о рождении ребенка;

4. документ, подтверждающий регистрацию ребенка по месту жительства (или по месту пребывания).

5. медицинская  карта ребенка по форме № 026/у-2000, утвержденная приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 3 июля 2000 года № 241 «Об утверждении медицинской карты ребенка для образовательных учреждений».
 
По всем интересующим Вас вопросам можно обращаться в управление развития отраслей социальной сферы администрации городского округа Котельники Московской области по тел.: 8498 742-02-43, либо по электронной почте сектора дошкольного и дополнительного образования: koteldetsad@mail.ru
