ПАМЯТКА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ «ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГРАЖДАНАМ, ПРОЖИВАЮЩИМ 
В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ КОТЕЛЬНИКИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

Для получения ГОС.УСЛУГИ «ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИЙ НА ОПЛАТУ ЖКУ  Заявителю необходимо ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ НА ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ (РПГУ: uslugi.mosreg.ru):
Обязательно!!! в МФЦ (Мои документы) по адресу: МО, г.Котельники, ул.Новая, 14, 
при себе иметь: Паспорт; СНИЛС; Мобильный телефон.  
На мобильный телефон придёт разовый пароль (Внимание!!! Временный пароль действителен 24 часа!!!), который нужно поменять на постоянный пароль (придумать свой новый постоянный пароль).

КАК ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ УСЛУГИ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ: 
Зайти на портал: uslugi.mosreg.ru (вход через ЕСИА).
1. Ввести свой ЛОГИН (номер Вашего мобильного телефона или СНИЛС) и ПАРОЛЬ (постоянный). 
2. Выбрать в поисковике услугу, которая Вам необходима
3. Заполнить электронное Заявление. 
4. Необходимо ответить на все вопросы (заполнить все ячейки) и приложить скан-копии документов (перечень указан на портале).
5. Выбрать в поисковике услугу «Субсидия на оплату коммунальных услуг»
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ПРИБЛИЗИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ (ПРИЛОЖЕНИЯ СКАН-КОПИЙ ДОКУМЕНТОВ) ГОС.УСЛУГИ «ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИЙ НА ОПЛАТУ ЖКУ»:
-  Документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт гражданина РФ, с 14 лет);
- Документы, подтверждающие основания владения и пользования жилым помещением (Свидетельство о гос.регистрации права; Договор приватизации; Договор социального найма; Договор коммерческого найма);
- Документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства (Выписка из домовой книги о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту его постоянного жительства);
- Документы, подтверждающие родство с заявителем (Свидетельство о браке/о расторжении брака; Свидетельство о рождении; Свидетельство об усыновлении/удочерении; Свидетельство об установлении отцовства; Справка одинокой мамы);
- Справка о наличии (отсутствии) задолженности: Если есть долг – погасить полностью, предоставить чек или предоставить «Соглашение о погашении долга»; Кто прописан, но снят с ком.услуг – справка об оплате ком.услуг по месту фактического проживания;
- Оплаченные квитанции за Жилищно-Коммунальные услуги за последний месяц (предоставляются в течении 10 рабочих дней с даты истечения срока предоставления субсидии;
- Расчетный счет ПАО СБЕРБАНК РОССИИ (открытый в г.Котельники): Сберкнижка или Реквизиты счета для зачислений на карту №… (пластиковая карточка);
- СНИЛС (страховое пенсионное свидетельство: пластиковая зеленая карточка);
- Пенсионное удостоверение/справка (Пенсионеру; Инвалиду; Получающему пенсию по потере кормильца);
- Документ, подтверждающий наличие льготы (ВТЭК; Ветеран труда; Многодетная семья; Участник боевых действий в мирное время);
- Трудовая книжка (неработающим пенсионерам, инвалидам и лицам, зарегистрированным в центре занятости населения). Если трудовой книжки нет обязательно предоставить «Выписку из персонального лицевого счета застрахованного лица» из пенсионного отдела (г.Котельники, ул.Новая, 14 или г.Люберцы, Волковский пр-д, 3);
- Документы, подтверждающие сведения о доходах заявителя и членов его семьи за последние 6 месяцев: Справка о заработной плате: 2НДФЛ; Справка о суммах пособий из центра занятости; Справка о размере пособий на ребенка из Соцзащиты по месту регистрации ребенка, если ребенок зарегистрирован НЕ в г.Котельники; Справка о размере пособий на ребенка с места работы, если родитель находится в декретном отпуске; Сведения о сумме алиментов/Справка от судебного пристава (если алименты не выплачиваются)/ «Соглашение о содержании несовершеннолетнего(-их) ребенка/детей»; Справка из учебного заведения (школа/ВУЗ) с указанием суммы  стипендии (академическая или социальная + надбавка за питание). Если обучение на платной основе: Договор на оказание платных образовательных услуг и Дополнительное соглашение на оплату образовательных услуг (составляется ежегодно) с указание суммы платы за обучение + оплаченные квитанции.

СПРАВОЧНО:
В Многофункциональном центре городского округа Котельники Московской области Вы можете воспользоваться «Гостевым компьютером» при подаче электронного заявления, ежедневно, с 8:00 до 20:00, без выходных, по адресу: МО, г.Котельники, ул.Новая, 14, а так же по адресу: МО, г.Котельники, мкр.Ковровый, д.25, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с понедельника по четверг с 8:00 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00 обед, в пятницу с 8:00 до 15:45.

При возникновении вопросов, Вы можете обращаться в отдел субсидий и оказания мер социальной поддержки по адресу: Московская область, г. Котельники, мкр. Белая Дача, д.62, в приемные дни: понедельник, среда, четверг с 9:30 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00 или по телефону: 8-498-742-02-48.


