Контрольные мероприятия за 2017 год
Отчет отдела внутреннего муниципального финансового контроля администрации городского округа Котельники Московской области (далее – Отдел внутреннего контроля) подготовлен во исполнение пунктов 5.1 и 5.2 Порядка осуществления отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации городского округа Котельники Московской области полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений, утвержденного постановлением руководителя администрации городского округа Котельники Московской области от 25.12.2014  № 276-ПР (в редакции постановлений от 19.11.2015 № 883-ПА, от 30.08.2017 № 374-ПГ «О внесении изменений в постановление от 25.12.2014 № 276-ПР «Об утверждении Порядка осуществления отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации городского округа Котельники Московской области полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений»).
Контрольная деятельность в бюджетной сфере осуществлялась в соответствии с планом контрольных мероприятий Отдела внутреннего контроля на Iполугодие 2017 года, утвержденным распоряжением руководителя администрации городского округа Котельники Московской области от 24.11.2016 №352-РА «Об утверждении плана контрольных мероприятий в сфере бюджетных правоотношений отдела внутреннего муниципального финансового контроля на Iполугодие 2017 года», на IIполугодие 2017 года, утвержденным распоряжением главы городского округа Котельники Московской области от 18.05.2017 № 61-РГ «Об утверждении плана контрольных мероприятий в сфере бюджетных правоотношений отдела внутреннего муниципального финансового контроля на IIполугодие 2017 года».
Контрольная деятельность в сфере закупок осуществлялась в соответствии с планом контрольных мероприятий, утвержденного распоряжением руководителя администрации городского округа Котельники Московской области от 24.11.2015 № 353-РА, № 354-РА «Об утверждении плана проверок в сфере закупок по ч.8,9 ст.99, по п.3 ч.3 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ отдела внутреннего муниципального финансового контроля на Iполугодие 2017 года», планом контрольных мероприятий, утвержденного распоряжением главы городского округа Котельники Московской области от 18.05.2017 № 59-РГ, № 60-РГ «Об утверждении плана проверок в сфере закупок по ч.8,9 ст.99, по п.3 ч.3 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ отдела внутреннего муниципального финансового контроля на IIполугодие 2017 года».
В целях реализации полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений и контролю в сфере закупок, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Положением об отделе внутреннего муниципального финансового контроля администрации городского округа Котельники Московской области, утвержденного распоряжением руководителем администрации городского округа Котельники от 24.10.2014 №2-РР, Отделом внутреннего контроля в проверяемом периоде было проведено 5 контрольных мероприятий (проверок) использования средств бюджета, предоставляемых в виде субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания за 2016 год, а также 8 проверок соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок за 2016 год в следующих объектах контроля:
1. МБОУ «Котельниковская средняя общеобразовательная школа №1 имени Героя Советского Союза Л.Д. Чурилова»;
2. МБОУ ДОД специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Котельники»;
3. МАДОУ детский сад комбинированного вида «Сказка»;
4. МБДОУ детский сад комбинированного вида «Солнышко»;
5. МБУ ДО ДШИ им. В.К. Андреева.
Объем проверяемого Отделом внутреннего контроля финансирования, составил 177 617 831 руб. 00 коп.
В результате контрольной деятельности Отделом внутреннего контроля выявлены нарушения и недостатки, в том числе ненадлежащее оформление передачи имущества в оперативное управление, нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства Российской Федерации в сфере закупок, трудового законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов Московской области, муниципальных нормативных правовых актов.
По результатам контрольных мероприятий руководителям, проверяемых учреждений выдавались рекомендации по устранению выявленных нарушений, направлено 3 предписания.
По результатам рекомендаций были разработаны планы мероприятий по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Сумма выявленных финансовых нарушений, выставленная по предписаниям составляет 85 809 рублей 44 копеек, возвращено в бюджет городского округа Котельники Московской области 67 791 рубль 29 копеек.
В 2018 году отделом внутреннего муниципального финансового контроля планируется проведение 4-х контрольных мероприятий в отношении следующих муниципальных учреждений:
1. МБУ "МФЦ ГО Котельники МО".
2. МСОАУ "Спорткомплекс Котельники".
3. МКУ "ЕДДС Котельники".
4. МБУК "ЦБС".
Проверки в вышеуказанных учреждениях будут проводиться в бюджетно-финансовой сфере и в сфере закупок.

