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Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017  № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», руководствуясь методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утверждёнными распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р, в администрации городского округа Котельники Московской области (далее – Администрация) организована система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в соответствии с распоряжением Главы городского округа Котельники Московской области от 26.02.2019 № 117-РГ «Об утверждении Положения об организации в Администрации городского округа Котельники Московской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» (далее – распоряжение Главы городского округа Котельники Московской области от 26.02.2019 № 117-РГ).
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства юридическим управлением Администрации проведён анализ правовых актов Администрации за 2018 - 2020 гг., также проведён анализ проектов правовых актов Администрации, разработанных в 2020 г.
По итогам проведённого анализа правовых актов и проектов правовых актов Администрации сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, a также о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты Администрации.
Отделом муниципальной службы и кадров, юридическим управлением Администрации обеспечивается ознакомление муниципальных служащих (работников) Администрации с основами антимонопольного законодательства и Положением об организации в администрации городского округа Котельники Московской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утверждённым распоряжением Главы городского округа Котельники Московской области от 26.02.2019 № 117-РГ, при поступлении (приёме) на муниципальную службу (работу) в Администрацию, в том числе при переводе на другую должность, в случае, когда она предполагает другие должностные обязанности. 
В 2019 году отдельные муниципальные служащие Администрации прошли обучение по программе: «Комплаенс как система управления рисками: Российский и европейский опыт».
С 1 января по 31 декабря 2020 года на действия Администрации в Управление федеральной антимонопольной службы по Московской  области было подано 2 жалобы при проведении конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, признаны обоснованными, 2 жалобы при проведении конкурса на получение свидетельства для перевозки пассажиров, признаны необоснованными.
Рассмотрение споров по вопросам применения и возможного нарушения норм антимонопольного законодательства Администрацией в судебных разбирательствах не осуществлялось.
Правовые акты Администрации, в которых УФАС по Московской области выявило нарушения антимонопольного законодательства, отсутствуют.
Таким образом, нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Администрации зa предыдущие три года (2018 – 2020 гг.) не выявлены.
При проведении мониторинга и анализа практики применения Администрацией антимонопольного законодательства в 2018 – 2020 гг. нарушений не выявлено.
