Статистика по количеству проведенных контрольных (надзорных) и профилактических мероприятий с указанием наиболее часто встречающихся нарушений обязательных требований, общая сумма привлечения к административной ответственности.
За I кв. 2022 года администрацией городского округа Котельники Московской области проведены внеплановые выездные и документарные проверки в отношении 8 земельных участков, а также в рамках проведения контрольных (надзорных) мероприятий 
без взаимодействия с контролируемым лицом, проведены выездные обследования 65 земельных участков, на предмет соблюдения обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации.
В результате проведения контрольных (надзорных) мероприятий в сфере муниципального земельного контроля на 27 земельных участках выявлены признаки нарушения обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации.

Нарушения обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации, наиболее часто встречающиеся на территории городского округа Котельники Московской области:

1. Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, 
в соответствии со ст. 7.1 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пяти тысяч рублей; 
на должностных лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, 
но не менее двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее ста тысяч рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; 
на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей;

2. Использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием, в соответствии с ч.1 ст. 8.8 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 0,5 до 1 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей; 
на юридических лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, 
но не менее ста тысяч рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; 
на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

Кроме того, административная ответственность (в т.ч. наложение административного штрафа), может наступить в случаях:

· Воспрепятствования законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа государственного финансового контроля, должностного лица организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора, должностного лица органа муниципального контроля, органа муниципального финансового контроля по проведению проверок 
или уклонение от таких проверок, согласно ч.1 ст. 19.4.1 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; 
на должностных лиц - от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;

· Невыполнения в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства, согласно ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на граждан 
в размере от трехсот до пятисот рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
Так по результатам контрольных (надзорных) мероприятий в сфере муниципального земельного контроля составлено:  

1. 1 (один) протокол по ч.1 статьи 19.4.1 КоАП РФ -  Воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), должностного лица организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора, должностного лица органа муниципального контроля;
2. 2 (два) ч.1 статьи 19.5 КоАП РФ - Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации, уполномоченной в соответствии 
с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль.


 Протоколы, составленные сотрудниками администрации, ответственными 
за осуществление муниципального земельного контроля на территории городского округа Котельники Московской области были направлены в суд общей юрисдикции для привлечения нарушителей к административной ответственности. Общая сумма административных штрафов, предусмотренных за вышеуказанные нарушения составила 25 000 рублей.

К нарушителям земельного законодательства применяются меры в строгом соответствии с требованиями:
· Конституции Российской Федерации;

· Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

· Земельного кодекса Российской Федерации;
· Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ (ред. от 06.12.2021) 
"О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2022)постановления Правительства Российской Федерации от 02.01.2015 № 1 «Положение государственном земельном надзоре»;

· иных нормативных правовых актов.

Чтобы не стать нарушителем земельного законодательства, у граждан и юридических лиц, владеющих или использующих земельные участки, в обязательном порядке должны быть в наличии документы, подтверждающие право владения или пользования земельным участком или частью земельного участка. Кроме того, все права владельцев, землепользователей должны быть зарегистрированы в установленном законодательством Российской Федерации порядке. Также необходимо удостовериться, что границы используемого земельного участка установлены, и сведения о них внесены в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). Это поможет не только избежать лишних прений с соседями, но и, что не менее важно, штрафов за незаконный захват и использование земли.

Для установления границ участка необходимо провести межевание, обратившись 
для проведения работ к кадастровому инженеру.

Чтобы удостовериться в правильном использовании земельного участка, необходимо запросить выписку из ЕГРН, обратившись лично в любой офис многофункционального центра «Мои документы», или направить запрос в электронном виде. В ней содержатся исчерпывающие сведения о необходимом объекте недвижимости. Сведения 
о территориальной зоне, в которой находится участок, содержатся в соответствующем постановлении органа местного самоуправления, которым утверждены Правила землепользования и застройки той или иной территории.

Также важно знать, что ввиду неиспользования земельного участка по целевому назначению или использования земельного участка с нарушением законодательства Российской Федерации земельный участок может быть изъят в принудительном порядке. 
При этом утратить имущество может как землепользователь, так и землевладелец.
В связи с беспрецедентными санкциями и ограничительными мерами в отношении Российской Федерации, в целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты Правительством Российской Федерации принято постановление от 10 марта № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – постановление № 336). 
Постановлением № 336 установлены ограничения на проведение в 2022 году плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля порядок организации 
и осуществления которых регулируются:

· Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

 Также в целях исключения возможности обхода запрета на проведение проверок посредством привлечения к административной ответственности, п. 9 постановления № 336 установлен запрет на возбуждение дела об административном правонарушении, если состав административного правонарушения включает в себя нарушение обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), муниципального контроля (за исключением государственного контроля (надзора) 
за деятельностью органов государственной власти и органов местного самоуправления), 
без проведения контрольного (надзорного) мероприятия с взаимодействием, проверки 
и составления акта по результатам их проведения. 
При этом постановлением № 336 не ограничивается проведение контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, а также профилактических мероприятий и мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований в отношении контролируемых.
Дополнительно уведомляем собственников земельных участков имеющих ранее выданные предписания об устранении нарушений обязательных требований земельного законодательства о том, что в соответствии с п. 8 постановления № 336, срок исполнения предписаний, выданных до дня вступления в силу постановления № 336 и действующих на день вступления в силу постановления № 336, продлевается автоматически на 90 календарных дней со дня истечения срока его исполнения без ходатайства (заявления) контролируемого лица.
