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Люберецкой городской прокуратурой приняты меры к исполнению требований природоохранного законодательства
Люберецкой городской прокуратурой проведена проверка исполнения требований природоохранного законодательства в части компенсационного озеленения территорий городского округа.
Так, в ходе проведенных проверочных мероприятий установлено, что часть денежных средств перечисленных для проведения компенсационного озеленения в бюджет городского округа Люберцы расходуется на мероприятия, не связанные с компенсационным озеленением, а следовательно, не по целевому назначению.

Учитывая изложенное, городской прокуратурой главе г.о. Люберцы внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства, также в суд направлено исковое заявление об обязании администрацию г.о. Люберцы перераспределить денежные средства в бюджете городского округа, поступившие в бюджет городского округа Люберцы в рамках компенсаций за вырубку зеленых насаждений, с целью полного направления на компенсационное озеленение.

Решением Люберецкого городского суда указанное исковое заявление удовлетворено в полном объеме.
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