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Люберецкой городской прокуратурой приняты меры к исполнению требований природоохранного законодательства
Люберецкой городской прокуратурой в г.о. Дзержинский проведена проверка в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих сбор, накопление, транспортировку хранение, переработку отходов, в том числе осуществляющих эксплуатацию объектов первой категории негативного воздействия на окружающую среду в отношении Дзержинского муниципального унитарного предприятия «Энерго-коммунальное производственное объединение» (далее – ДМУП «ЭКПО»).

Установлено, что ДМУП «ЭКПО» осуществляет деятельность, связанную с содержанием, развитием и эксплуатации объектов, сооружений и элементов инженерной и социальной муниципальной инфраструктуры, в том числе деятельность по выполнению работ, оказанию услуг в сфере теплоснабжения, передачи тепловой энергии, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения.

ДМУП «ЭКПО» 01.08.2003 включено в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
Проведенной проверкой установлено, что проект организации санитарно-защитной зоны согласно п. 2.1 СанПиН №2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» у ДМУП «ЭКПО» отсутствует. 

Кроме того, в нарушение Приказа Росстата от 09.10.2020 № 627 
«Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации Федеральной службой по надзору в сфере природопользования федерального статистического наблюдения за отходами производства и потребления» ДМУП «ЭКПО» своевременно не представлены в соответствующие государственные органы исполнительной власти сведения (отчет) по форме №2-ТП (отходы).

Также, в нарушение пункта 8 статьи 16.4 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти по месту нахождения объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду, декларация о плате за негативное воздействие на окружающую среду в установленный срок не представлена.
Учитывая изложенное, городской прокуратурой в отношении Общества возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 6.3, ст. 8.5 КоАП РФ.
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