PAGE  
3

Люберецкой городской прокуратурой приняты меры к устранению нарушений при обращении с отходами производства и потребления 
Городской прокуратурой проведена проверка исполнения требований федерального законодательства хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность, связанную с обращением с отходами.
Установлено, что МБУ «Люберецкое ДЭП» осуществляет деятельность, связанную с обеспечением дорожной инфраструктуры, а также благоустройства территории городского округа.

В процессе деятельности у МБУ «Люберецкое ДЭП» образуются отходы, однако при проведении проверки установлено, что МБУ «Люберецкое ДЭП» не разработало паспорта отходов I-IV класса опасности и не направило их в уполномоченный орган государственной власти, что является нарушением законодательства об отходах производства и потребления.


В связи с выявленными нарушениями закона, городской прокуратурой руководителю МБУ «Люберецкое ДЭП» 14.09.2022 внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства, также в суд направлено исковое заявление об обязании разработать паспорта отходов IV класса опасности, включенные в федеральный классификационный каталог отходов, утвержденный приказом Федеральной службы по надзору в сфере природопользования от 22.05.2017 № 242, подтверждающих отнесение вида отхода к конкретному классу опасности.

Решением Люберецкого городского суда указанное исковое заявление удовлетворено в полном объеме.
Надзор за соблюдением законодательства в сфере экологии находится на особом контроле городской прокуратуры.
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