Люберецкая городская прокуратура выявила нарушения трудовых прав несовершеннолетних.

Люберецкой городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства несовершеннолетних в летний период времени. 
В городских округах Люберцы, Котельники и Дзержинский в период с 01 по 30 июня 2022 года на базе 11 общеобразовательных организаций созданы временные трудовые бригады для 213 подростков.
Проведенными органами прокуратуры надзорными мероприятиями вскрыты нарушения трудовых прав несовершеннолетних, в том числе выявлены факты несоблюдения правил охраны труда при трудоустройстве несовершеннолетних.
Установлено, что руководителями 6 общеобразовательных организаций с 62 лицами, достигшими возраста 14 лет заключен трудовой договор без письменного согласия одного из родителей (попечителей) и органа опеки и попечительства. По данному факту городской прокуратурой в отношении 6 руководителей общеобразовательных организаций возбуждено 6 дел об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ.
Также, установлено, что руководителями 6 общеобразовательных организаций заключен трудовой договор с 28 лицами, не достигшими возраста восемнадцати лет, не прошедшими предварительный медицинский осмотр, в связи с чем городской прокуратурой в отношении виновных должностных лиц возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном   ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.
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