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Итоги социально-экономического развития городского округа Котельники Московской области за 3 квартал 2023 года (оценка).
Итоги социально-экономического развития городского округа Котельники Московской области (далее - городской округ Котельники) за 2023 год подготовлены на основе статистических данных, представленных Мособлстатом по итогам 3 квартала 2023 года. 

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в целом по стране, в 2023 году отмечается стабилизация некоторых показателей социально- экономического развития городского округа Котельники.

Основные показатели экономического развития городского округа Котельники представлены в приложение №1.

Объем отгруженных товаров собственного производства по всем видам экономической деятельности по предприятиям городского округа Котельники, по оценке, за январь – сентябрь 2023 года составит 36,8 млрд. руб., темп роста к соответствующему периоду 2022 года -103,1%.
Объем отгруженных товаров собственного производства, промышленного сектора экономики, по оценке, за 3 квартал 2023 года составит 12,3 млрд. руб., что на 9,84%  выше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Общий объем розничного товарооборота в городе Котельники, по оценке, за январь – сентябрь 2023 года составит 39,9 млрд. руб., отмечается повышение показателя относительно соответствующего периода 2022 года, на 2,22 %.
Объем инвестиций в основной капитал, освоенных организациями и предприятиями, за счет всех источников финансирования, по прогнозу, за 3 квартал 2023 года составит 18,3 млрд. руб., темп роста относительно соответствующего периода 2022 года 122,5 %, отмечается повышение на 22,5%.  
По оценке, за январь – сентябрь 2023 года введено 48,6 тыс.кв.м жилого фонда.

Объем прибыли прибыльных организаций, полученных крупными и средними организациями городского округа Котельники, по оценке 3 квартала 2023 года, составит 8,6 млрд. руб., темп роста 72,8 % относительно соответствующего периоде прошлого года, отмечается снижение на 37,3%. 
Фонд оплаты труда работников по полному кругу организаций, по оценке,  за январь – сентябрь 2023 года составит 102,4 млрд. руб., темп роста 120,9% относительно соответствующего  периода прошлого года.

 Размер среднемесячной заработной платы работников предприятий по прогнозу в 3 квартале 2023 года составит 94,9  руб., темп роста к соответствующему периоду 2022 года составляет 121,6 %.
Среднесписочная численность  работников предприятий по оценке за январь – сентябрь 2023 года составит 12,0 тыс. человек.
Предприятия городского округа Котельники не имеют задолженности по выплате заработной платы работникам.

Численность официально зарегистрированных безработных по данным ГКУ МО «Люберецкий Центр Занятости Населения» на 29.09.2023 года составляет 40 человек.  
Численность постоянного населения города на 01.01.2023 года составляет 68,7 тыс. человек.   

Заместитель начальника управления –

начальник отдела экономики и развития территории 

управления экономического развития                                               Т.В. Кондрашина
